

大学生如何申请信用卡？大学生是否该办理信用卡？

随着政策的放宽，部分银行开始向在校大学生提供办理信用卡业务。但是，这一做法遭到了很多社会人士和家长们质疑。他们认为，学生不具备独立的经济能力，不应过早使用信用卡。

那么，大学生究竟需要使用信用卡吗？理财师认为，看完以下六个理由，你就会明白，为什么大学生需要一张信用卡：

1、建立信用记录

众所周知，在判断一个人的信用状况时，商业银行着重考察的是这个人信贷交易情况，良好的信用记录有利于办理住房贷款或其他消费贷款。因此，对于大学生们而言，提早拥有一张信用卡，并能够在信用卡透支消费后及时还贷，有利于形成良好的信用记录。这利于他们步入社会后，在商业银行办理贷款时，不仅可以减少审贷时间，更快获得贷款，还能享受优惠利率和更长的贷款期限及贷款金额。

2、增加资金流动性

对于想在大学创业的大学生而言，除了家庭的创业资助之外，能够合理利用信用卡来增加手里资金的流动性，将资金用于理财或创业也是很有必要的。这对于大学生们熟悉金融和培养经济独立能力也具有非常大的帮助。

3、缓解经济压力

信用卡具有免费异地汇款和临时提高透支额度的功能，这两个功能对于便利学生交纳学费和缓解学生家庭的经济压力有非常重要的作用。首先，学生父母凭信用卡号在异地存入现金，学生可零手续费在本地取款，有效节省了中间手续费的支出。其次，在学生开学期间内，银行信用卡都设有临时提高透支额度的功能，这能帮助学生家庭缓解一时的经济负担，免去一次性支付大额现金的压力。

4、为理财生活提供便利

信用卡的使用能为大学生们的理财生活提供便利。首先，使用信用卡，在账单日后会收到纸质或电子邮件形式的消费明细账单，这利于大学生对自己生活的收支明细有一个清楚的了解。其次，很多银行的信用卡都和商家有合作，能为学生节省购物开支。比如说，在某超市刷卡刷到多少额度就有返回现金的优惠。

5、方便购物

对于经济能力有限的大学生们而言，想要在一时半刻拿出一笔较大的资金来购买自己喜欢的苹果手机、电脑等电子产品还是比较有困难的，但是每个月省一点还是可能实现的。因此，信用卡可分期付款的特点则能让他们更好地去购物。

6、相对安全

为了避免钱包丢失和被盗的风险，在出门时，学生们可以少带现金，选择信用卡，一旦被盗或丢失了，发现后可以第一时间挂失，如此才能降低损失。

不过目前很多银行发卡审核非常严格

记者走访了多家大学发现，与几年前同期校园随处可见的发卡摊位相比，银行发卡促销人员减少了不少。天津理工大学研一的小田同学说，她只看到一家大型银行的工作人员在迎新生活中出现过，但听说该信用卡透支额度才几百元，同学们申请的热情也不高。

同时从建行、农行等多家银行了解到，只有少数大型银行仍在发放大学生信用卡，股份制银行基本停发了此类信用卡。由于大学生除了父母提供的生活费外，基本上没有其他固定的收入，银行对此类信用卡审核非常严格。有的银行只对部分高校学生发放名校卡，而且还要求申请人必须提供父母的资料。银行工作人员与学生家长取得联系，审核还贷意愿和能力后才批准发卡。有的银行对本科生信用卡透支额度为1000至2000元，有的则低于1000元。

个人征信记录影响日后生活

据一些高校同学介绍，他们的学长中有人曾申请过多家银行的信用卡。他们说：“那时校园代理也多，很多银行还有礼品发放。”而据银行业内人士透露，各银行信用卡已经告别粗放的跑马圈地发卡方式，如今更重视风险的防控。在银行办理信用卡的高校学生的生源地比较分散，毕业就业去向也遍布全国，他们联系方式变化很大。部分借款人由于对个人信用问题认识不足，会造成逾期还款情况。信用卡逾期记录将被个人征信报告所记载，长期逾期将影响全国联网的个人征信状况。不良记录将影响到个人今后办理贷款业务，甚至会影响毕业之后的求职之路。

有的人说，信用卡是一把双刃剑，具有两面性，有好处也有坏处。